



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Год издания 11-й
№ 119 (2175)
СУББОТА
6
ОКТАБРЯ
1973
цена 2 коп.

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

От всего сердца

В праздничный для учителя день от всего сердца хочется поблагодарить за добросовестный и упорный труд учительницу Кочубеевской средней школы № 1 Людмилу Кузьминичну Лисачук и пожелать ей наилучших успехов в труде, доброго здоровья и счастья!

Родители учащихся 3 «А» класса.

Всесоюзное соревнование тружеников села

Осенние заботы хлеборобов

НА СНИМКЕ: выпускница Ставропольского пединститута учительница Кочубеевской средней школы № 1 Валентина Ивановна Беллева. Здесь она преподаёт историю в 5, 6, 7 и 8-х классах.

Фото П. Брызгуна.

Три основных задачи решают сейчас земледельцы колхоза «Заветы Ильича»: ведут уборку сахарной свеклы, кукурузы на зерно и сев озимых.

Тон в соревновании задаёт механизированное звено Василия Семенова. Своим агрегатом он убирает за день по 5 и более гек-

таров свеклы. На глантациях работают четыре погрузчика. По три дневные нормы выполняет Иван Капустин.

За последнее время улучшилось дело с вывозкой корней. На сахарный завод уже отправлено 8300 тонн. Радует колхозников урожай кукурузы. С каждого гектара гибридных посевов получено по 20, а с основ-

ных площадей по 45 центнеров початков. Из 600 кукуруза уже убрана со 150 гектаров.

Труженики хозяйства закладывают прочную основу будущему урожаю. На севе занято 6 агрегатов. По хорошо обработанной почве уже посеяно 1340 гектаров озимых.

К. СКОВОРОДА, секретарь парткома колхоза «Заветы Ильича».

РЕШАЮЩИЙ КВАРТАЛ РЕШАЮЩЕГО ГОДА

Во всех коллективах животноводческих ферм подведены итоги работы за девять месяцев решающего года девятой пятилетки. Бесспорно, что год этот принес большое удовлетворение результатами труда тысячам животноводов. Свидетельство тому 86 награжденных доярок, телятниц, чабанов, скотников орденами и медалями страны за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 годов.

И хотя наш район не вышел в число победителей Всесоюзного социалистического соревнования, главная заповедь выполнена — народно-хозяйственный план по всем видам животноводческой продукции за девять месяцев перевыполнен. Большую роль в этом сыграло индивидуальное социалистическое соревнование, поднятое нынче партийными и профсоюзными комитетами на небывалую высоту. Конкретным и действенным было трудовое соперничество между фермами, хозяйствами, соседними районами.

Характерным было широкое распространение ленинского принципа взаимной помощи соревнующихся. Вот яркий пример. Колхоз «Казьминский» хронически отставал с производством и продажей молока государству. Соревнующийся с ним колхоз имени Октябрьской революции оказал сопернику немалую помощь. В результате отстающий, по итогам девяти месяцев, обогнал передовика.

Напряженным было и соревнование между районами. Ежемесячные итоги труда глубоко анализировались специалистами, обсуждались в коллективах. Как правило, вскрывались недостатки, намечались мероприятия по их устранению.

Итоги полугодия можно было бы назвать отрядными для всех трех районов, если бы мы справились с заданием по поставкам мяса. Результат девяти месяцев говорит в пользу нашего и Шаповаловского районов и об отставании отрядников из Краснодарского края по реализации шерсти и молока.

Достигнутый успех — плод труда тысяч людей. В последнем квартале третьего, решающего года девятой пятилетки нужно закрепить завоеванные рубежи и выйти на новые, еще более высокие. Это является первоочередной задачей коммунистов колхозов и совхозов, всех животноводов района.

Большого могут добиться в последнем квартале года и ликвидировать отставание работники молочного животноводства колхозов имени Октябрьской революции и имени Балахонова, совхозов «Беломечетский», «Невинномысский» и «Междуреченский». Ряду хозяйств трудно будет справиться с годовыми народнохозяйственными планами по производству яиц. Тем не менее, они должны приложить максимум усилий для сокращения образовавшейся задолженности перед государством.

О коренном изменении подхода к ведению птицеводства гора поставил вопрос в колхозах «Красная звезда» и «Казьминский», совхозах «Кочубеевский» и «Беломечетский». Из заброшенного подсобного производства эта отрасль должна быть выведена в число высокомеханизированных и рентабельных.

Сейчас в хозяйствах района идет подготовка к отчетно-выборным партийным собраниям.

Главное место в докладах должно быть отведено анализу хода выполнения планов девятой пятилетки, причин отставания отдельных участков и коллективов, определению мер, направленных на безусловное выполнение поставленных задач.

По календарю 1974 года

Работники молочного животноводства совхоза «Восход» успешно справились с выполнением девятимесячного задания по производству и поставкам молока государству. Сверх народнохозяйственного плана на заготовительный пункт

отправлено 272 тонны продукции.

Победителями в соревновании вышли доярки Таисия Бабичева и Дарья Мокроусова. При годовом обязательстве 2800 они надали от коровы по 2820 килограммов молока. В настоящее время доярки работают по календарю 1974 года.

П. СТЕПАНОВ.

ПО ТРУДУ И ПОЧЕТ

Мастерами своего дела славятся на госплемптицеводе «Кубань» птичницы Тина Чернышова и Любовь Юрченко. В социалистическом соревновании они прочно держат первое место.

Недавно в Ставрополе проходила краевая выставка птицы. Высокую оценку получили питомцы Т. Чернышовой и Л. Юрченко. Работницы удостоены аттестата первой степени и почетных грамот. Подруги по работе горячо поздравили их с заслуженной наградой.

М. ПЕТРОВ.

В СЧЕТ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО

Птицеводы колхоза имени Балахонова выполнили девятимесячный план по поставкам яиц государству. Сдано более двух миллионов яиц.

И. МАВРИН.

Хроника

Секретари учатся

4 октября в зале заседаний РК КПСС состоялся семинар секретарей партийных комитетов колхозов и совхозов, цеховых, бригадных, отделенческих партийных организаций.

Перед собравшимися с лекцией «Ленинские принципы демократического централизма в строении и деятельности партии» выступил заведующий сельскохозяйственным отделом райкома КПСС В. Н. Похилько. Е. В. Назаренко

рассказала о том, как правильно вести оформление документов, об уплате членских партийных взносов. Ведению делопроизводства в партийных организациях было посвящено выступление заведующей общим отделом райкома КПСС Р. С. Шатиловой.

В заключение перед собравшимися выступил первый секретарь райкома КПСС О. Б. Томашевский.

Герой Социалистического Труда

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Прасковью Филипповну Лаврукину поздравляют с присвоением звания Героя Социалистического Труда ее дети — Слава и Наташа (на снимке). Вот уже несколько лет П. Ф. Лаврукина держит первенство в соцсоревновании доярок колхоза имени Ленина Каменского района. В 1971 году за отличные успехи в работе она награждена орденом Трудового Красного Знамени. Более высокие рубежи намечены на этот год. За восемь месяцев в среднем от каждой коровы уже получено по 3125 килограммов молока, а годовое обязательство — 3600 килограммов — Прасковья Филипповна решила выполнить к 1 декабря.

П. Ф. Лаврукина член правления колхоза, депутат районного Совета.

Фото В. Турбина.

(Фотохроника ТАСС).



Растим достойную смену

В этом году День учителя мы отмечаем в особо благоприятной международной обстановке. Последовательное осуществление Программы мира, начатой на XXIV съезде КПСС, дает замечательные результаты. Мы, работники просвещения, особенно близко принимаем к сердцу все, что связано с укреплением мира. Ведь педагоги — люди самой мирной профессии на земле: мы растим, воспитываем, учим детей. А это — будущее нашей страны.

Два важных события произошли за последнее время в области просвещения: утвержденные Верховным Советом СССР Основы законодательства о народном образовании и постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о сельской школе еще и еще раз подчеркивают исключительное внимание партии и правительства к обучению и воспитанию подрастающего поколения, к учителю. Все это, вместе взятое, накладывает на каждого педагогического работника большую ответственность за высокое качество обучения и коммунистическое воспитание детей.

Учителя нашего района много работают над освоением новых программ, над совершенствованием методов обучения и добиваются определенных успехов. 269 учителей окончили прошедший учебный год без второгодников. Среди них опытные педагоги: А. В. Нелюбина, учительница математики Ивановской средней школы, З. А. Помазанова, учительница химии Беломечетской средней школы, В. Г. Сязина, учительница истории Вревской средней школы. И молодые специалисты: Т. И. Раздорова, учительница русского языка и литературы Стародворцовской 8-летней школы, И. И. Онищенко, учитель физики Новодеревенской средней школы, и многие другие.

Наши лучшие педагоги стремятся воспитывать у учащихся любовь к науке, умение проникать в глубь явлений и фактов, улавливать самое существенное, сопоставлять, обобщать, самостоятельно делать выводы. Они стремятся привить детям любознательность и настойчивость в решении намеченных задач, понимая, что от этого в конечном итоге зависит нравственный облик подрастающего человека, его интеллектуальный уровень, волевые качества, идейная убежденность. «Обучая — воспитывать» — этот принцип сейчас лежит в основе работы каждого учителя.

Перед нашими школами поставлена задача поднять свою работу до уровня городских школ, повысить качество учебно-воспитательной работы. Эту проблему невозможно решить без высокой квалификации учителя, без систематической его работы над собой. В этой связи в районе действует комплексная система методической помощи. Это семинары для руководителей школ, организаторов внеклассной работы, курсы повышения квалификации, районные и школьные методические секции.

Предстоящая аттестация учителей школ, несомненно, окажет помощь органам народного образования и профсоюзным организациям в повышении творческой активности учителей. Аттестация должна объективно и правильно оценить труд каждого педагога, отметить и поощрить лучших, предупредить тех, кто не дорожит авторитетом и честью школы.

Нашим учителям труженики доверили самое дорогое в жизни — своих детей. Они могут быть спокойными. Школа сделает все, чтобы вырастить ребят достойной сменой старшему поколению.

Горячо и сердечно поздравляем вас, дорогие учителя, с праздником и желаем крепкого здоровья, счастья, новых творческих успехов в деле коммунистического воспитания подрастающего поколения.

В. КИЯШКО,
председатель райкома профсоюза
работников просвещения.

Профессия учителя в нашей стране — одна из самых почетных, уважаемых народом и в то же время самых сложных. Коммунистическая партия неизменно проявляет огромную заботу о наставниках подрастающего поколения — надежных помощниках в ее воспитательной деятельности. Непрерывное повышение уровня образования — один из главных факторов развития страны в условиях научно-технического и социального прогресса.

В День учителя страна чувствует человека самоотверженного труда, который свои знания, теплоту сердца и педагогическое мастерство отдает великому делу воспитания знающих, умелых, идейно закаленных создателей нового общества.

НА СНИМКЕ: группа молодых учителей Москвы (слева направо) — преподаватель музыки 74 школы Е. И. Неретина, преподаватель физики 578 школы Е. В. Дугина, старшая пионервожатая 74 школы Н. П. Анохина, преподаватель физики вечерней школы № 130 О. А. Дугина и преподаватель математики 578 школы Л. Ю. Кожевникова.

Фото В. Кузьмина. (Фотохроника ТАСС).



КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия неизменно проявляет огромную заботу о наставниках подрастающего поколения — надежных помощниках в ее воспитательной деятельности.

Развитое чувство ответственности учителя — черта патристическая, гражданственная, во многом определяющая успех дела не только в воспитании молодого человека. Многие наши учителя являются активными проводниками идей ленинской партии, имеют высокий идейно-политический и общеобразовательный уровень, ведут большую общественную работу среди населения.

Из года в год кропотливую пропагандистскую работу в системе партийного просвещения ведет М. Г. Варьянский (колхоз имени Балахонина). Нет единицы измерения, которой можно было бы точно определить эффективность нелегкого труда этого пропагандиста. Одно несомненно, что его слушатели после занятий становятся более идейно обогащенными, полными стремления трудиться лучше. В успехе пропагандистской работы Михайлу Григорьевичу помогает опыт, накопленный в лекторской деятельно-

сти. Весомый вклад вносит он как лектор в работу по интернациональному и патристическому воспитанию труженников колхоза. Наш район, наши хутора и села богаты историческим прошлым, местами революционной и боевой славы. Страницы прошлого он широко использует в работе с молодежью.

Среди учителей района немало идейных бойцов партии, влюбленных в свое дело, которые считают, что

**ДОХОДИВО,
ЧЕТКО,
ЯРКО**

нести ее слово в массы — важнейшее, и ответственное поручение, высокий партийный и гражданский долг. Среди них И. Х. Аминов — политинформатор третьего производственного участка колхоза имени Балахонина, выступающий по вопросам внешней политики КПСС. Воодушевленным и горячим словом политинформатора труженики производственного участка показывают образцы коммунистического отно-

шения к труду.

Заслуживает внимания работа пропагандистов Р. Г. Кукош (колхоз «Казьминский»), В. Д. Козубенко и А. В. Панфилова (колхоз имени Ленина), Н. Н. Гусева (колхоз имени Чапаева) и многих других.

Хорошими лекторами являются Н. П. Тимофеева и М. П. Слюсаренко (Кочубеевская средняя школа № 2), А. С. Бондаренко (Новодеревенская средняя школа), А. П. Московченко (Веселовская средняя школа), Н. Ф. Попова, учительница-пенсионерка Балахонской средней школы, Н. Н. Синоренко, Н. С. Левченко (Заветненская средняя школа).

Добиваться прочного слова убеждения, действий и знаний — такую благородную задачу поставили перед собой педагогические коллективы района и успешно ее решают.

В День учителя мы чувствуем человека самоотверженного труда, который свои знания, теплоту сердца и педагогическое мастерство отдает людям делу воспитания идейно закаленных создателей нового общества.

Е. ЕГОРОВА,
инструктор отдела
пропаганды и агитации РК КПСС.

УРОКИ ВЕЧНОЙ ЛЮБВИ

Школа. Я люблю ее. Здесь работают замечательные люди — учителя, сделавшие свою профессию целью и смыслом жизни.

Отличник народного просвещения Екатерина Ивановна Долгополова одна из этих людей.

Первый раз она вошла в класс учителем осенью 1954 года. Именно там, в Дагестане, начался ее путь.

Пелагея Васильевна Коновалова, учительница русского языка и литературы, классный руководитель, была для нее кумиром. Быть такой, как она. Работать, как она. Учить детей, как она...

Эту школу построили на окраине села Кочубеевского недавно. Первые здесь прозвенел звонок прошлой осенью. И теперь он звенит, а для Екатерины Ивановны уже девятнадцатую учительскую осень.

Почта приносит письма. Каждый день разные. Среди них — самые дорогие, адресованные учениками своим учителям. Пишут и ей. Алема Белоцерковец был таким маленьким в первом классе. А теперь — курсант высшего военного танкового училища. Скоро станет офицером Советской Армии. В Новочеркасском политехническом институте учится Андрей Киселев.

Сейчас они благодарят учителя за палочки и кружочки, за буквы и цифры. Благодарят учителя за знания. Благодарят за главное: за терпение. За великое, неизвестно откуда берущее силы ее терпение. Благодарят за доброту.

Наблюдаю за Екатериной Ивановной. Хочу понять: почему я помню каждый жест своего учителя, словно мы расстались совсем недавно! Все, кто сидит за партией, запомнит все о своем учителе: жест, интонацию, взгляд. Каждый запомнит эти уроки вечной любви к ним, детям.

И. БЛОХИН.

ПО-МОЕМУ, очень счастливым должен быть тот педагог, для которого, как бы слились воедино, стали нераздельными смысл и значение этих двух слов. Ибо наставником учитель становится по самой сути своего общественного долга. Быть другом, к сожалению, удается не каждому. Для этого необходимо завоевать безграничное доверие маленького человека, впервые вставшего за парту, и уже почти взрослого, который находится на пороге своей зрелости перед выходом из стен школы.

Такое доверие — это хорошая основа для отношений, которые часто перерастают в дружбу между воспитателем и воспитанником и сохраняются в течение всей жизни.

Давно окончил школу, отслужил в армии, успел и поработать Анатолий Гусев. Сейчас он слушатель военно-медицинской академии. Но каждый раз, бывая в станице, он непременно приходит в школу, которую считает своим родным домом. И как радостно и приятно смотреть на их встречу с Верой Васильевной Зинченко, которая для него стала путеводной звездой. ...Быстро пролетают

школьные годы, и вот звучит уже последний звонок. Ежегодно десятки выпускников прощаются со школой, своими старшими наставниками — учителями, чтобы вновь и вновь приходить в нее... учениками. Но теперь уже механизаторами, рисоводами, врачами, инженерами, военными, специалистами в избранной профессии.

Новый закон о школе по-

**НАСТАВНИК
И ДРУГ**

ставил перед педагогическими коллективами решение важнейшей народнохозяйственной задачи — переход ко всеобщему среднему образованию. Это требование диктуется сегодняшним днем, веком научно-технической революции. Стране нужны всесторонне образованные, гармонически развитые личности, способные решать любые народнохозяйственные задачи на уровне современных требований. И основы развития такой личности закладываются

в школе.

Стремится к этому и наш коллектив. 24 учителя в прошедшем учебном году добились полной успеваемости в своих классах, а в целом по школе она составила 99,2 процента. Но процесс повышения общеобразовательного уровня учащихся поистине безграничен. Вот почему мы считаем, что предстоит сделать еще больше.

Учитель и ученик... Их взаимоотношения — это проблема не только социальная, но не в меньшей степени нравственная.

Двадцать пять лет работает учителем литературы Надежда Сергеевна Сизина. Мир прекрасного и удивительного в человеке раскрывает она ребятам в художественных образах. И трудно разделить в такие минуты, часы и годы общения понятия «наставник» и «друг». Они неделимы и неповторимы своей нравственно кра-

сотой. Нас радует новое пополнение педагогического коллектива, людей пытливых, ищущих.

Каждый урок — это частичка знания, приобретения учащимися к великим тайнам природы. Но каждый урок — это и огромный эмоциональный заряд, воспитание юного гражданина нашей великой Родины на революционных традициях нашего народа.

В этом году большая группа школьников с преподавателем В. П. Лето побывала на экскурсии в городе Ульяновске. После был оформлен стенд «Город Ульяновск — город Ленина». Те, кто побывал на родине Владимира Ильича, поделились своими впечатлениями с учащимися всех классов. Ленинские уроки стали в нашей школе традиционными.

«Обучение» и «воспитание»... В этих емких словах весь смысл труда учителя, старшего наставника подрастающего поколения страны, кому будет доверено в будущем растить хлеб, делать машины, строить заводы и города.

В. ОНОПРИЙКО,
организатор внеклассной
работы Барсуковской
средней школы.

КОММУНИСТ НА ЖАТВЕ



Олега Николаевича Дубкова, которого вы видите на снимке, хорошо знают и уважают в станице Варсукской. Он — секретарь партийной организации третьего отделения, опытный механизатор.

Участвуя в жатве хлеба третьего, решающего года пятилетки, он намолотил 5000 центнеров зерна. Осень пришла на рисовые чеки и позвала комбайнеров на уборку урожая. Это шестая по счету жатва риса у Олега Николаевича. Открыт счет центнерам. Сейчас он в совхозе держит первенство по намолоту среди комбайнеров. Из бункера его комбайна отгружено 780 центнеров белого злата.

Т. ГЕБЕКОВА,
нап. внеш. корр.
НА СНИМКЕ: О. Н. Дубков.
Фото П. Брягуна.

Ударный труд

Труженики колхоза «Полярная звезда» убрали сахарную свеклу с 306 гектаров. Это больше, чем с половины всей площади, занятой под этой культурой. Водители автотранспорта перевезли на Богословский свеклоприемный пункт и сдали на Эокен-Шахарский сахарный завод 7220 тонн сладких корней. Механизаторы выкапывают в среднем с каждого гектара по 236 центнеров сахарной свеклы.

Наше звено вырастило хороший урожай. Главное для нас, свекловодов, — убрать его до наступления заморозков. Думаем, что 20 октября уже будем рапортовать о завершении копки свеклы.

Большое спасибо воителю Матушевичу. Он у нас герой трассы. По 4—5 рейсов делает на свеклопункт. Больше всех.

Е. БРАТЕЛЕРА,
звеньевая колхоза «Полярная звезда».

Вопрос по существу

На днях в газетах было опубликовано сообщение о том, что Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по дальнейшему улучшению использования труда пенсионеров по старости и инвалидов в народном хозяйстве. В почте редакции оказалось письмо пенсионера с 1966 года Михаила Спиридоновича Лыскина. Вопрос поднимаемый им в письме, по мнению редакции, заслуживает внимания.

На дворе осень. А забот у земледельцев не отбавляется. Скорее, наоборот. Торопят

Овощи — государству

Шестой производственный участок колхоза имени Октябрьской революции специализируется на выращивании овощей. В его распоряжении 130 гектаров пашни. В нынешнем году на 20 гектарах колхозники вырастили картофель, а остальная площадь была занята другими овощами.

Здесь работают пять звеньев по выращиванию овощей. Колхозники обязались в третьем, решающем году пятилетки продать государству 1340 тонн разных овощей. Социалистические обязательства успешно выполняются. На приемные пункты госу-

дарства сдано около тысячи тонн картофеля, помидоров, лука, моркови.

В разгаре уборка капусты. Утром агроном производственного участка Т. С. Горлачева сообщила о ре-

Капустный сезон

зультатах работы овощеводов за предыдущий день. Вот уже несколько дней первое место на сборе капусты занимает звено Антонины Максимовны Кузьменко. В звене 10 человек. Ежедневно каждая жен-

щина нарезает по 24—26 центнеров капусты. А норма — за рабочий день собрать 7 центнеров капусты. Получается, что овощеводы перекрывают дневные задания в 3 с лишним раза.

О рядовых тружениках капустного сезона много теплых и добрых слов говорит управляющий производственным участком П. Ф. Каламбет. Благодаря их кропотливому труду из года в год на орошаемом участке колхоз получает хороший урожай овощей.

М. ЖЕНДОБАЕВ,
председатель районного совета общества охраны природы.

Всесоюзное соревнование земледельцев

ДУМА ОБ УРОЖАЕ

Стою у края поля. Еще летом здесь стояла густая пшеница, а сегодня в поле вышли посевные агрегаты. Так уж повелось. Земледельцу круглый год хватает работы. Не успела отшуметь пшеничная нива, на календаре сев.

В этом году мы собрали по 25,2 центнера зерна с гектара. А могли бы и больше. Об этом говорят такие факты. Участок в 168 гектаров был засеян «мироновской-юбилейной». Новый сорт, и о нем говорят самое разное. Есть даже и нелестные отзывы: дескать, этот сорт на наших землях не может давать больших урожаев. Сомневаюсь в этих мнениях. На собственном опыте убедился, что можно выращивать хорошие урожаи и на нашей земле. По 42 центнера зерна получили с гектара.

Вот потому в чл. нешнюю посевную пол этот сорт отвзали 350 гектаров. А остальные 230 гектаров пашни будут засеяны «безостой-1». Сев сорта «мироновская-юбилейная» уже завершили.

Труженики сельского хозяйства совхоза «Беломечетский» сейчас ведут сев озимых. До 10 октября думаем закончить. «Безостой-1» посеяно всего 65 гектаров. Только начали высевать этот сорт. Но посевники стараются. По 43—50 гектаров за световой день засевают озимыми. Дней за 5 управимся.

Гудят моторы. Дви-

жуются по полю агрегаты. Ребята спешат: сроки поджимают, но главное — качество. Вот делает последний круг Петр Дмитриевич Варанов. На глазах вырос человек. Работал на стареньком тракторе, осваивал профессию. А теперь и «К-700» ему послушен. Богатырь, да и только, в полтора—два раза перекрывает дневные задания.

Совсем недавно стал трактористом Василий Акимов. Но и у него тоже свои нормы. Вчера засеял 45 гектаров. Норма — 36. Похвалили Василия, вручили переходящий красный вымпел.

Сметка, инициатива, хлеборобское мастерство — вот что отличает Михаила Николаевича Никифорова, Елену Константиновну Фоменко и Петра

Яковлевича Гусакова. Они — посевщики. А кто, как не они, следят за качеством сева, проверяют глубину заделки семян, контролируют нормы высева.

Позаботились о земле. Вернее, о ее питании. По три центнера минеральных удобрений внесли на гектар перед посевом.

Почвы у нас открытые. Ветры здорово гуляют. Противозероизойные мероприятия проводим круглый год. Сейчас сев ведем сеялками «СЗС-9». Это тоже в какой-то мере предохраняет семена, почву от выдувания, сохраняет влагу.

Обязательства наши: получить в 1974 году урожай не меньше нынешнего.

И. ШЕХОВЦОВ,
агроном первого отделения совхоза «Беломечетский».

На снимке: тракторист Василий Акимов. Фото П. Брягуна.



В СТОРОНЕ

ева? На первое октября труженики хозяйства посеяли озимые на зерно на 2524 гектарах. Это немногим больше половины. А на зеленый корм посеяно и того меньше. На кормовые цели озимые посеяны на 200 гектарах. Посевы

кукурузы занимают 1100 гектаров. А урожайности вывезены со 142 гектаров. Это 12 процентов от площади.

В колхозе все силы

бросили на уборку сахарной свеклы. Это стало программой для всех земледельцев. Как видите, фронт полевых работ очень большой. И на каждом участке работы — человек, его рабочие руки. Но их не хватает. В дан-

На ВДНХ СССР

Термос-гигант

В жаркую пору при перевозке ферм на перерабатывающие заводы и комбинаты молоко зачастую получает «тепловой удар». Оно скисает, портится. Защитить его от теплового воздействия взялись сотрудники специального конструкторского бюро Министерства мясной и молочной промышленности СССР. Создана автоцистерна с двойными стенками — своеобразный гигантский термос, вмещающий одиннадцать тонн молока. В цистерне поддерживается температура шесть—восемь градусов по Цельсию. Этот постоянный барьер и является препятствием для развития вредных микроорганизмов.

Цистерна разделена перегородками на три секции. Секции наполняются молоком через верхние люки. Для полного слива в нижней части цистерны устроены автоматические клапаны.

Экономический эффект от освоения пятидесяти цистерн составляет тридцать тысяч рублей в год. Серийно автоцистерны выпускаются Далматовским заводом «Молминстрой».

Макет цистерны «АЦПТ-11» представлен в павильоне «Молочная промышленность» на ВДНХ СССР.

И. ГУШАНСКИЙ,
(ВДНХ СССР — ТАСС).

КОРОВНИКИ ИЗ... ПЕНОПЛАСТА

Цех, освоивший производство панелей из фенольно-резольного пенопласта, сдан в эксплуатацию на Судогодском заводе железобетонных изделий.

Сейчас на каждый сельский строительный объект доставляется в среднем 240 кубических метров сборного железобетона и бетонных конструкций. В весовом выражении это примерно 600-тонн. С применением облегченных пенопластовых панелей (они в два—три раза легче керамзитобетонных) эту цифру удастся сократить в несколько раз.

При новой технологии полностью исключаются затраты на земляные работы, так как вместо фундамента и поддерживающих колонн достаточно будет забить в землю сваи-стойки. Затем устанавливается легкая металлическая ферма, на которую кладутся облегченные панели перекрытий, обладающие хорошими тепло-изоляционными свойствами.

— В этом году, — говорит директор предприятия Ю. А. Калыгин, — мы изготовим облегченных панелей на четыре коровника (на один их требуется около 400 штук). В дальнейшем завод полностью перейдет на выпуск прогрессивных конструкций, превратится в сельский строительный комбинат. К концу пятилетки здесь будут ежегодно выпускаться панели для сборки ста двадцати типовых животноводческих помещений.

Технологию изготовления облегченных конструкций разработали два института — Московский ИНИИПосельстрой и Владимирский синтетических смол.

А. БЕЛКИЯ,
корр. ТАСС.

Владимирская область.

сти приехал представитель, поговорил с пенсионерами, и многие изъявили желание поработать на уборке кукурузы. Колхоз предоставил транспорт и каждый день возит этих людей к себе на работу и обратно домой.

А ведь эти люди могли бы и родному колхозу оказать помощь. Возможности для более широкого привлечения пенсионеров и инвалидов к труду в народном хозяйстве имеются, но используются они еще недостаточно.

М. ЛЫСКИН,
пенсионер.

с. Ивановское.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 октября

13-20 — Программа передач. 15-25 — Фильмы-лауреаты V Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. Документальные фильмы «Люди, огонь, металл», «Я варю сталь». 15-50 — Учебная передача по зоологии. 16-15 — «Осень — пора уборки урожая». Учебная передача по природоведению. 16-30 — Для юношества. «Искатели». 17-00 — «Архитектор А. В. Щусев». Телевизионный очерк. 17-25 — Ставрополье за неделю. 17-40 — «Ученые — сельскохозяйственному производству». 18-10 — «Стране рапортует Рязанская область». 19-00 — Балет А. Адана «Жизель». Спектакль Государственного Большого театра Узбекской ССР имени А. Навои. 21-00 — «Время». 21-30 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Люди на перепутье», 1-я серия (ЧССР). 22-40 — Спортивная программа. 23-15 — Новости, программа передач.

ВТОРНИК, 9 октября

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для юношества. «Искатели». 10-15 — Цветное телевидение. Р. Ребан. «Первое лицо множественного числа». Телевизионный спектакль. 11-45 — Новые правила дорожного движения. 12-15 — Концерт по заявкам телезрителей. 15-15 — Программа передач. 15-20 — Фильмы-лауреаты V Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. Документальные фильмы «Куриловские калачи», «Хроника хлебного поля». 16-35 — «Первопечатник Иван Федоров». Учебная передача по истории. 17-00 — Для детей. «Ребята о зверятах». 17-30 — Телевизионные известия. 17-40 — «Навстречу Всемирному конгрессу миролюбивых сил». В передаче участвуют активисты Ставропольского краевого комитета защиты мира. 18-10 — «Ваше мнение». 19-00 — «Ленинский университет миллионов». Моральные принципы коммунизма. 19-30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение трансляции хоккея. 22-00 — «Наш адрес — Советский Союз». Концерт коллективов художественной самодеятельности.

СРЕДА, 10 октября

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. «Читай, город». 10-15 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Люди на перепутье», 1-я серия (ЧССР). 11-15 — Концерт мастеров искусств. 12-15 — «Директор». Телевизионный очерк. 15-15 — Программа передач. 15-20 — «Ваш сад». 15-50 — Киноочерк. 16-00 — «Кондратий Рылеев». Учебная передача по литературе. 17-00 — Для школьников. «Сильные, ловкие, смелые». 17-35 — «Творчество народов мира». 18-00 — Телевизионные известия. 18-10 — «Актуальный экран». Проблемы мелiorации земель Ставрополья. 18-25 — «Человек в коллективе». Из опыта воспитательной работы парторганизации Георгиевского района. 18-50 — Цветное телевидение. Поэт вокально-инструментальный ансамбль «Лайне». 19-00 — «Москва и москвичи». Телевизионное обозрение. 19-30 — Цветное телевидение. Кубок СССР по футболу. Финал. «Динамо» (Киев) — «Арагат» (Ереван). В перерыве — тираж «Спортлото». 21-15 — «Время». 21-45 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Люди на перепутье», 2-я серия (ЧССР). 22-45 — «Любителям оперетты». 23-10 — Новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 11 октября

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. «Сильные, ловкие, смелые». 10-15 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Люди на перепутье», 2-я серия (ЧССР). 11-15 — «Биография династии». Телеочерк. 11-45 — «В мире животных». 12-15 — Концерт Государственного академического симфонического оркестра Союза ССР и Государственной Республики академической русской хоровой капеллы. 15-15 — Программа передач. 15-20 — Фильмы-лауреаты V Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. 16-00 — «Природа осенью». Учебная передача по природоведению. 16-15 — Учебная передача по зоологии. 16-40 — «Русская речь». 17-25 — Большой Ставропольский канал — ударная стройка пятилетки. 18-10 — «Оче-

видное, невероятное». 19-00 — «Ленинский университет миллионов». Международная деятельность КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии. 19-30 — А. П. Чехов. «В номерах». Телевизионный спектакль. 21-00 — «Время». 21-30 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Люди на перепутье», 3-я серия (ЧССР). 22-45 — Спортивная программа. По окончании — новости, программа передач.

ПЯТНИЦА, 12 октября

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. Концертный зал телестудии «Орленок». 10-15 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Люди на перепутье», 3-я серия (ЧССР). 11-30 — «Шахматная школа». 12-00 — «Огни цирка». 12-40 — Программа Кабардино-Балкарской студии телевидения. 15-05 — Программа передач. 15-10 — Фильмы-лауреаты V Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. 16-15 — «История вокруг нас». Учебная передача по истории. 16-45 — «Наука — сельскому хозяйству». «Хлеб Алтая». 17-15 — «Ставрополье — Кубань — Дон — Николаевщина». Соревнование работников промышленности и строительства. 17-55 — «За безопасность движения». Идет Всесоюзный месячник. 18-20 — «Сельская жизнь». Тележурнал к Всесоюзному Дню работников сельского хозяйства. 19-00 — «Мир социализма». 19-45 — Телевизионный художественный фильм «Родной дом». 21-00 — «Время». 21-30 — «А ну-ка, девушки!» 22-40 — Чемпионат СССР по футболу. Первая лига. «Черноморец» (Одесса) — «Нистру» (Кишинев). По окончании — новости, программа передач.

СУББОТА, 13 октября

9-00 — Программа передач. 9-05 — «Гимнастика для всех». 9-20 — Новости. 9-30 — Для детей. «В кукольном магазине». 10-00 — «Поэзия М. Карима». 10-30 — Интервидение. Цветное телевидение. «Соловьиный романс». Концерт. 11-15 — «Для вас, родители». 11-45 — Концерт для работников сельского хозяйства Ставрополья. 12-30 — «Актуальные проблемы науки и культуры». 13-00 — Художественный фильм «Тихий Дон». 14-30 — «Впередсмотрящие». Телевизионный очерк о свекловоде колхоза «Аккуль» Джамбульского района Казахской ССР К. Азимовой. 15-00 — «Почта — Музыкальных встреч». 15-30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Торпедо» (Горький), 3-й период. 16-15 — Телевизионная газета. 16-45 — Короткометражный фильм. 17-00 — Сборник мультфильмов. 18-00 — Новости. 18-10 — Наши гости. 18-30 — Альманах кинопутешествий. 18-50 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 19-35 — Эдуардо де Филиппо «Человек и джентльмен». Спектакль Ленинградского государственного театра имени Ленсовета. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение спектакля «Человек и джентльмен». 22-10 — Поэт В. Вулячич. 22-45 — «Сильнейшие в мире». Выступление советских борцов на «Универсиаде-73». 23-00 — Новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 октября

9-00 — Программа передач. 9-05 — «На зарядку — становись!» 9-20 — Новости. 9-30 — Для школьников. «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!» 11-00 — Программа мультимедийных фильмов. 11-30 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза В. С. Гризодубовой. 12-30 — «Музыкальный киоск». 13-00 — «Сельский час». К Всесоюзному Дню работников сельского хозяйства. 14-00 — «Экранизация литературных произведений». Художественный фильм «Фома Гордеев». 15-35 — Мастера искусств — труженикам сельского хозяйства. Концерт. 16-30 — «Международная панорама». 17-00 — «Клуб кинопутешествий». 18-00 — Новости. 18-10 — Фильмы-лауреаты V Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. Художественный фильм «Эти разные, разные лица...» 19-30 — Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Арагат» (Ереван), 2-й тайм. 20-15 — «Музыка сегодня». 21-00 — «Время». 21-30 — «Добро пожаловать!» Вечер для работников сельского хозяйства. Приглашает концертная студия.

Нам пишут

Трудный поход

Дорогая редакция! Пишут вам учащиеся Новодеревенской средней школы. Очень просим выразить через газету нашу большую благодарность дирекции птицефабрики «Невинномысская» за предоставленный нам автобус для поездки на экскурсию в Северный приют, водителю Н. Захарченко, руководителю похода учителю физкультуры В. Н. Кузьменко.

Восьмого сентября наш класс совершил поездку на Клухорский перевал. В суб-

боту вечером мы были в Теберде. Разбили палатки, разожгли костер. Весь вечер у костра звучала музыка и песни. Рано утром мы поехали в Северный приют. Нас очаровала природа Кавказа. Горы, поросшие лесами, были освещены солнцем, а в ущелье стоял туман. В автобусе то и дело слышались восторженные восклицания.

Поход на перевал оказался нелегким. На вершинах скалистых гор лежал снег. Поднявшись высоко в

горы, мы увидели чудесную картину. Из Клухорского озера, вода в котором очень необычного цвета, вытекает речка. Во время войны на перевале шли сильные бои, и теперь здесь стоят памятники героям, заштыкованным Кавказ от фашистских полчищ. Все мы остались очень довольны и решили, что мы еще раз побываем там.

Учащиеся 9 класса.

Редактор
Г. БАЛМАКОВ.

ГОВОРИТ КОЧУБЕЕВСКОЕ

Вторник, 9 октября. 7-20 — Вести с полей и ферм. 7-30 — У микрофона выступит исполняющий обязанности заведующего кабинетом политического просвещения районного комитета партии В. И. Джалилов. Объявления.

Четверг, 11 октября. 7-20 — Пионерский радиожурнал «Искорка».

Суббота, 13 октября. 7-20 — Завтра Всесоюзный День работников сельского хозяйства.

Учебный пункт Ставропольского учебного комбината при Кочубеевском АТП

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы шоферов 3-го класса с выплатой стипендии 32 руб. 50 коп. и на повышение квалификации шоферов на 1 и 2 класс.

Начало занятий с 15 октября 1973 года.

4-1

Кочубеевскому районному управлению сельского хозяйства

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу старший экономист по ревизионной работе с окладом 155 рублей в месяц.

Кочубеевскому деревообрабатывающему комбинату на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

главный бухгалтер, заместитель главного бухгалтера, нормировщик с оплатой согласно штатному расписанию, столыры 3, 4, 5 разрядов, рабочие лесопильного цеха со сдельной оплатой труда.

За справками обращаться в отдел кадров ДОКа.

6-1

Кочубеевскому полгону МСУ № 27 на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

газоэлектросварщик, плотник, разнорабочие (мужчины), бетонщики.

Полгон расположен на территории Кочубеевского мехкарьера.

6-5

Кочубеевской ветеринарной лаборатории

ТРЕБУЕТСЯ

шофер на машину «ГАЗ-69», оплата согласно штатному расписанию.

Обращаться: переулоч Заводской, 8, с 9 до 16 часов.

Кочубеевское АТП

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

автослесарей, автоэлектрика и плотника. Оплата повременно-премиальная.

6-4

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»

6-7 октября. Новый художественный кинофильм «**ЧЕРНЫЙ ВОЛК**». Это кинофильм об ответственной и трудной работе пограничников. Начало в 16, 18, 20 часов.

9-10 октября. Новый широкоэкранный художественный фильм «**ГЕРКУС МАНТАС**» (в двух сериях). Начало в 17, 20 часов.

СКОРО!

Новая цветная кинокомедия режиссера Л. Гайдая «**ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ**». В главных ролях М. Пуговкин, С. Крамаров, С. Филиппов, Л. Куравлев, Н. Кустинская. Производство киностудии «Мосфильм».

Новый цветной широкоэкранный художественный фильм «**ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ**». В главных ролях О. Видов и Л. Савельева.

Производство киностудии «Ленфильм».

3-1

Кочубеевскому ремонтно-строительному управлению

ТРЕБУЮТСЯ:

плотники и каменщики.

За справками обращаться: с. Кочубеевское, ул. Вторая Пролетарская, 2, РСУ.

3-1

Кочубеевский КПП (ЖБИ)

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

учащихся на курсы машинистов мостовых кранов. Срок обучения 3 месяца.

На курсы принимаются лица обоего пола не моложе 18 лет.

Начало занятий с 1 октября 1973 года.

Обращаться по адресу: Кочубеевский КПП, отдел кадров.

4-4

Кочубеевской МПМК («Межколхозстрой») для работы на Заветненском, Мищенском, Вревском строительных участках

ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, плотники.

Оплата труда сдельная и аккордно-премиальная, выплачивается 30-процентная надбавка за разъездной характер работы.

Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров, телефон 4-83.

13-5

Исполком Кочубеевского сельского Совета депутатов трудящихся

«ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

граждан села о том, что прием налоговых платежей производится и в субботние дни в помещении Совета.

К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ!

Продолжается подписка на газету

«Звезда Прикубанья»

на 1974 год

Подписку можно оформить в агентстве «Союзпечать», у почтальонов и общественных распространителей печати в колхозах, совхозах, учреждениях и на предприятиях.

Не забудьте выписать свою районную газету!

НАШ АДРЕС: с. Кочубеевское, Ставропольского края, улица Октябрьской революции, № 47. Телефоны — редактора 3-09, зам. редактора — 6-33, отдела сельского хозяйства — 4-09, ответ. секретаря и корректора — 3-79, отдела писем — 2-44, бухгалтерии — 4-86, радиовещания — 5-05, типографии — 5-49.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Заказ № 2692

Набрана и отмастрирована в Кочубеевской типографии, отпечатана в Невинномысской типографии.

Тираж 10334